
 

 

 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 385 

ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 
 

 

 

 

OGGETTO: dotazione di personale del Settore Anticorruzione e vigilanza sulle strutture pubbliche 

e private in Sanità 

 

 

Premesso che  

 la corruzione in Sanità danneggia l'efficacia del sistema sanitario e mina i principi di legalità, 

equità e giustizia sociale; 

 il settore della Sanità è tra i principali ambiti economici della nostra società e, anche per 

questo, è maggiormente soggetto a possibili fenomeni di illegalità e di corruzione; 

 il rischio corruttivo è connesso, in particolare, alle risorse economiche ingenti che vengono 

gestite, ma anche alla sua intrinseca complessità, nonché all’ampia varietà di attori coinvolti; 

 

considerato che  

 la norma quadro di riferimento in materia di anticorruzione è costituita dalla Legge 6 

novembre 2012, n. 190 “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e 

dell'illegalità nella pubblica amministrazione” le cui misure di contrasto alla corruzione 

interessano anche il comparto sanitario; 



 proprio allo scopo di prevenire i fenomeni corruttivi in ambito sanitario l’Agenzia Nazionale per 

i Servizi Sanitari Regionali (Agenas) e l’Autorità Nazionale Anticorruzione (Anac) hanno 

sottoscritto, nel 2022, un Protocollo di Intesa quinquennale con l’obiettivo di collaborare e 

promuovere iniziative congiunte di prevenzione della corruzione e di contrasto al verificarsi di 

fatti di cattiva amministrazione, al fine di rafforzare la cultura della trasparenza e della legalità 

nel settore sanitario e di garantire la corretta attuazione e applicazione della normativa in 

materia di contratti pubblici; 

 
tenuto conto che 

 
 la Regione Piemonte è dotata, all’interno della Direzione Sanità, di un Settore specifico 

codificato A1417B e denominato “Anticorruzione e vigilanza sui contratti e sulle strutture 

pubbliche e private”, i cui compiti sono la promozione delle buone pratiche per il contrasto di 

fenomeni corruttivi, il coordinamento e promozione delle attività di vigilanza sulla corretta 

esecuzione dei contratti, fra cui gli acquisti di beni e servizi effettuati dalle ASR, il 

coordinamento e la promozione delle attività di vigilanza sulla strutture pubbliche e private, 

con riferimento alle attività di contrasto alla corruzione, nonché il coordinamento e la 

promozione delle attività volte ad assicurare l’adeguatezza complessiva dei controlli operanti 

al fine di garantire la tutela della salute mediante un utilizzo oculato delle risorse pubbliche 

destinate; 

 

                                                                  sottolineato che 

 il suddetto Settore non è al momento affidato ad alcun Dirigente e pare non essere dotato di 

personale, a quanto risulta dall’attività di ascolto della Commissione Legalità del Consiglio 

regionale; 

 la inattività del settore ricade in un momento di particolare necessità ed urgenza legata alle 

indagini che stanno interessando la principale Azienda Ospedaliera del Piemonte; 



 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

 per sapere con quali tempistiche intenda dotare di personale il settore A1417B - 

Anticorruzione e vigilanza sui contratti e sulle strutture pubbliche e private. 
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